
 

 

Stadtvertretung Neubrandenburg   Neubrandenburg, 8. April 2021 
Betriebsausschuss     Bu  555-2217 
 
 
 
 
Niederschrift  
über die 16. Sitzung des Betriebsausschusses am 30. März 2021 
 
 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende:  17:41 Uhr 
 
1 Eröffnung und Begrüßung 
 
Ratsherr Prof. Dr. Oppermann begrüßt alle anwesenden Mitglieder bzw. stellvertretenden 
Mitglieder und Gäste recht herzlich. 
 
2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

Feststellung der Anwesenheit 
Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Ratsherr Prof. Dr. Oppermann stellt fest, dass die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
gegeben ist. Sie wurde termingerecht versandt.  
Anwesenheit:  Soll: 9  Ist: 9 
Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
 
3 Beschluss über die Niederschrift der 15. Sitzung des Betriebsausschusses am 

23. Februar 2021 
 
Abstimmungsergebnis: Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 
 
4 Informationen, Mitteilungen und Anfragen (öffentlich) 
 
Herr Schwabe informiert in Bezug auf die Nachfrage von Ratsherrn Steinführer im letzten 
Betriebsausschuss darüber, dass die Bruchwaldfläche in der Kernfläche ein Privatgrundstück 
ist. 
 
Herr Schwabe teilt zu den Baumschildern im Kulturpark mit, dass diese vom Bauhof nun 
stabiler angebracht worden sind. 
 
Außerdem teilt Herr Schwabe mit, dass in der Fontäne im Tollensesee eine Schwallwasser-
pumpe eingebaut worden ist. Diese sorgt für einen leichten Wasserfluss, was das Brüten der 
Vögel auf der Plattform verhindert. In Absprache mit der Naturschutzbehörde werden Ersatz-
plätze an der Trümmerinsel errichtet, auf der die Vögel brüten können. 
 
Ratsherr Gesswein fragt nach, welcher Termin für die Baustellenbegehung der Stadthalle 
aus den Terminvorschlägen gewählt wurde. 
 
Herr Schwabe teilt mit, dass es in der Abstimmung mehr Zusagen für den Terminvorschlag 
am 14. April gab und empfiehlt diesen Tag für die Baustellenbegehung, da der Architekt 
ebenfalls vor Ort ist. 
 
Ratsherr Prof. Dr. Oppermann bestätigt den 14. April als Termin für die Baustellenbege-
hung der Stadthalle. 
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Ratsherr Gesswein erfragt, wann die Bauarbeiten am Mudder-Schulten-Brunnen weiterge-
führt werden. 
 
Herr Schwabe holt dazu Informationen ein und beantwortet diese Frage im nächsten Be-
triebsausschuss. 
 
Ratsherr Dr. Wieland wünscht Informationen zu dem Winterdienst auf Radwegen, zur Re-
kommunalisierung im Bereich Straßen/Grün und zu Ausgleichsmaßnahmen im Rahmen von 
Erschließungsprojekten. 
 
Herr Schwabe wird zu der Neuorganisation des Winterdienstes im nächsten Betriebsaus-
schuss weitere Ausführungen geben. Zur Rekommunalisierung im Bereich Straßen/Grün 
wird voraussichtlich im nächsten Betriebsausschuss eine Präsentation vorgestellt. Hinsicht-
lich der Durchführung von naturschutzrechtlichen Ausgleichsmaßnahmen im Rahmen von 
Erschließungsprojekten wird vom Fachbereich 2 und dem Eigenbetrieb eine Arbeitsgruppe 
zur Findung von stätischen Kompensationsmöglichkeiten gebildet. 
 
Ratsherr Prof. Dr. Oppermann spricht fehlende Markierung auf dem Radweg stadteinwärts 
vom Kaufland in Richtung Treptower Tor an. Radfahrer*innen fahren auf dem Bürgersteig 
und ignorieren das Schild mit der Aufschrift „Radfahrer absteigen“. Dies müsse stärker kon-
trolliert werden. 
 
Ratsherr Kirchhefer merkt an, dass durch die Baustelle die Hauptverkehrsachse für Rad-
fahrer*innen unterbrochen ist und eine Lösung gefunden werden muss, sodass Radfahrende 
weiterhin auf dem Rad bleiben können und nicht zwangsläufig absteigen müssen.  
 
5 Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung 
 
Es besteht kein Änderungsbedarf. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
6 Abhandlung der bestätigten Tagesordnung 
 
Öffentliche Beratungsgegenstände 
 
7 BV/VII/0178 

Beschluss über die Annahme einer Geldzuwendung der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
durch den Hauptausschuss für das II. Quartal 2021 – Geldzuwendung für den Ersatz des 
Banners Partnerstädte nach Vandalismus 

 
Ratsherr Kichhefer teilt mit, dass die finanziellen Mittel durch Mitglieder der Fraktion aufge-
bracht worden sind und keine Fraktionsmittel verwendet wurden. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
Die Beschlussvorlage wird in den Finanzausschuss verwiesen. 
 
8 BV/VII/0162 

Beschluss über die Annahme einer Geldzuwendung des Herrn Fred Rösler durch den 
Hauptausschuss für das II. Quartal 2021 – Geldzuwendung für die Aufstellung einer 
Kunststoffbank an der Badestelle Buchort 

 
Ratsherr Stieber wünscht Informationen zum Hintergrund der Spende. 
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Herr Schwabe erklärt, dass die Kunststoffbank das Geschenk eines Sohnes für den 80. Ge-
burtstag seines Vaters ist, da dieser an der Badestelle Buchort regelmäßig baden geht. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
Die Beschlussvorlage wird in den Finanzausschuss verwiesen. 
 
 
Der Vorsitzende stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 
 


